

2013年1月7日到11日,一年一度的滨州“两会”即将召开。人大代表和政协委员们为改善民生,监督、促进政府工作做出了积极的贡献,在即将过去的2012年里做了哪些工作,在即将到来的2013年里又将有什么打算呢?为此,本报特推出“代表委员年度风采”系列报道,带您领略代表委员的风采!

滨州市人大代表赵金成:

献出一分真情 树立一面旗帜

文/片 本报记者 张凯



创业,永不服输

2012年10月,赵金成被评为全省尊老敬老模范。提起赵金成,在滨城区梁才街道办事处很多人并不陌生。16年间,滨城区梁才街道办事处的民政所长换了四任,梁才敬老院院长换了三任,16年间敬老院的老人换了一拨又一拨,赵金成用自己的坚持为老人送米、送被,用一分真情和执着感动着滨州。

他,几十年风风雨雨,坎坎坷坷,从一个小商贩成长为一名光荣的中共党员、市区两级人大代表、物流企业的董事长。

他,16年坚持不懈,以身作则,为敬老院老人送米、送被,从一个人默默奉献,到带动几十人一起致力于公益事业,用自己的坚持,树起一面鲜红旗帜。

他,每天工作时间超过13个小时,公司业务涉及京、浙、沪,却为解决群众纠纷,亲自开车两次跑临沂,费尽口舌,用真心、真情谱写一个人大代表的本色。

赵金成出生于上世纪五十年代,父母身体不好,家庭困难,靠救济款维持生计。16那年,赵金成在哥哥的朋友帮助下做起了小本生意。温饱问题初步解决后,赵金成积极寻找各种商机,干过多种行当,效益都不理想。

1978年,他开始经销服装,干得顺风顺水,积累了一定的资本和经验,上世纪八十年代初期,赵金成退出了服装行业,开始搞运输。由于诚实守信、服务周到,滨州当

地的许多企业都乐意跟他长期合作。赵金成的运输工具由驴车换成拖拉机,再到以后的第一辆货车,第二辆、第三辆……在运输行业一发而不可收。

1998年8月,赵金成成立了宏鑫化工有限公司,八年后,公司更名为滨州宇航商贸有限公司,成为集油品运输、储存、销售一体的、拥有50多名职工的物流企业。

敬老,永不放弃

在滨州,与其他企业相比,他的公司规模并不大,但他坚持“常怀报恩之心,事业自然成长”的理念,关心支持公益事业,不管收入多少,尽量压缩企业各项费用和私人开支,每年都拿出一部分回报社会。

赵金成说:“我的父母含辛茹苦没过上好日子就下世啦,如今,能让社会上那些无儿无女的老人们感受到温暖,也算弥补了我心里的一个缺憾。”他十几年如一日,每当过年过节都带上吃的用的去当地敬老院看望老人。小到毛巾、香皂,大到馒头机、绞肉机等厨房设备,赵金成都慷慨地给老人们送去。

为让老人们看看新滨州,2008年重阳节,赵金成把肉蛋油等食品送到敬老院后,租来大巴车,安排

老人们参观了滨州的“四环五海”和秦皇风景名胜区。老人们个个脸上洋溢着惊奇和喜悦,走啊看啊,流连忘返,不住地赞叹:“真想不到滨州建得这么快这么好啊”。

2011年秋天,赵金成因为长期过度劳累得病住进医院,那天上午,医生进病房给他输水治疗,不料人去房空。原来,眼看着老人节临近,他心里始终牵挂着敬老院里的老人们,在院里实在呆不下去了,背着医生溜出病房跑出医院带上吃的用的去了敬老院。

在赵金成的带动下,越来越多的企业家加入到尊老敬老的队伍中。据统计,2012年重阳节,在滨城区和赵金成一样到敬老院送物的企业家已经达20余个。

冬枣被扔,刺痛了他的心

2007年,赵金成当选市人大代表,从一名不能温饱的穷小子成长为人大代表,开始了长达10年的履职。

当选为人大代表后,赵金成深知自己的责任重大、使命光荣。他把对这一身份的重视和理解转化为履职尽责的实际行动,加强各方面知识的学习,努力提高自身素质和履职水平,满怀热情参政议政,深入选民,集中民意,反映民愿,积

极参加各级人大组织的学习、视察、审议专项工作报告等监督活动,提出建议和意见,“一府两院”认真落实,促进了相应的工作。

2007年,赵金成带上冬枣去北京送给客人,不料,客人对冬枣的评价令他尴尬与痛心,人家还没等他出门就把枣扔进了垃圾箱。

回家后,赵金成深入农户和枣园调研,征求群众意见。2008年8月,赵金成参加全市《林业法》实施情况的视察时提出,冬枣是滨州的一大特产,也是当地群众增加收入的一条重要渠道,政府一定要加强冬枣生产过程的控制,保证沾化冬枣的品质和声誉。很快,赵的建议得到答复,市政府制定实行了品种选优、加快推广标准化生产等五项措施,努力提高冬枣质量。

为提高所提建议的质量,赵金成经常联系选民,在百忙中抽出时间深入实际调查研究,力求找问题切中要害,提建议切实可行。赵金成常说:“我是共产党员、人大代表,理应当好群众的带头人,我要不辱使命,多干实事”。

多年来,赵金成多次参加市区街道三级人大组织的听取审议专项工作报告、视察、调研、评议等监督活动,提出建议二十余条,市区两级相关部门都及时采取措施,认真落实,给予答复。

滨州市政协委员王建军:

心里面有一本百姓账

文/片 本报记者 赵树行



王建军是山东纵横家律师事务所的主任律师,2001年他成为一名实习律师,一年后正式执业。凭借自己的努力工作和一心为民的职业操守,他先后获得2007年滨州市司法行政系统服务平安滨州建设先进个人,滨州市2010年度法律援助工作先进个人等多种荣誉,2012年成为滨州市政协第十届委员。

严谨、谦和,这是王建军留给记者的第一印象。谈到自己的工作,他从容地说,“律师就是要为社会提供优质的法律服务。”作为一

名有着11年从业经历的律师,王建军无疑可以充分发挥自身的优势,从而更好地履行职责,为社会服务。

作为一名政协委员,责任比荣耀更重要。王建军深刻地意识到了这一点,为了当一名让群众满意的委员,他立足本职工作,不断加强学习以提高自身的参政议政水平。与此同时,在平时的工作过程中,他不忘关注与百姓生活息息相关的热点民生问题,倾听百姓的心声,积极思考解决的办法。

王建军作为民盟委员,认真履行民主党派的参政议政职责。在政协滨州市第十届一次会议上,他提交了《关于解决涉诉涉法信访上访问题的建议》提案。这个提案主要

是建议在联合接访中组织律师、人大代表、政协委员参与。这样的团队能够为访民提供专业的服务,无形中增强了访民的信任度,更有利

于化解矛盾和解决问题。

作为一名政协委员,他最高兴的是他的提案能够得到相关部门的重视。他现在正在为这一次两会准备提案并已经形成了初步思路。据王建军透露,从小在农村长大的他对一些地方大办特办婚丧嫁娶等红白喜事有些意见。他认为这繁琐的操办浪费财力物力,最重要的是容易在百姓中造成攀比的心态。所以他这次准备建议在基层成立红白理事会。这样可以协调、规范农村中的红白事,避免不必要的浪费,净化不良

风气。

无论是一位民盟委员,还是一名政协委员,王建军最值得骄傲的是自己肩负着社会赋予的法律重托。不求百姓喊万岁,只求与民一条心,他认为作为一名社会的法律工作者,一定要维护法律尊严和事实。2010年王建军被山东司法厅选为山东半岛蓝色经济区建设专业法律服务团成员。从业之余,王建军经常无偿提供法律援助,为弱势群体撑起“保护伞”,维护他们的合法权益,为此获得滨州市2010年度法律援助工作先进个人等多种荣誉。“我希望自己的提案能够产生实在作用,为滨州发展和推动社会进步添砖加瓦。”王建军坚定地说。

齐鲁晚报·今日滨州并战略合作伙伴



中国移动通信 滨州分公司



恒丰银行 滨州分行

中國國井·孤例年
祝全市人民元旦快乐